

Священникъ И. Н. Суворовъ. (Некрологъ). Въ 6 часовъ утра 7 сентябрь 1901 года, постъ непродолжительной, но тяжкой болѣзни, скончался священникъ погоста Озерца, Торопецкаго уѣзда, Ioannъ Николаевичъ Суворовъ. Неумолимая смерть унесла его во цвѣтѣ лѣта, на 44 году отъ роду. Почившій—сынъ священника погоста Всехонова, Торопецкаго уѣзда, Псковской епархіи. Образованіе онъ получъ въ Псковской духовной семинаріи, гдѣ и окончилъ курсъ въ 1879 г., съ аттестатомъ первого разряда. Въ этомъ же году Ioannъ Николаевичъ былъ определенъ учителемъ Торопецкаго духовного училища и исполнялъ эту должностъ въ теченіе 3 лѣтъ съ 28 октября 1879 года по 12 сен-

табри 1882 г.. Сначала онъ преподавалъ одинъ только русскій языкъ съ церковно-славянскимъ, а потомъ и церковное пѣніе съ чистописаніемъ. Въ 1882 году 12 сентября состоялось опредѣленіе его на должность священника къ Троицкой церкви логоста Озерца, Городецкаго уѣзда. Подъ кровомъ этого храма почившій прослужилъ на отвѣтственномъ постѣ священника 19 лѣтъ и за это время спасать себѣ особенную любовь, уваженіе и преданность не только своихъ духовныхъ дѣтей, но и всѣхъ, лично знавшихъ его. Почившій отличался высокими душевными качествами. Его чистая, искренняя, простая душа, готовность помочь всякому, неутомимое трудолюбие и рѣдкій въ духовенствѣ познанія по сельскому хозяйству удивляли всѣхъ, знавшихъ его лично и имѣвшихъ случай входить съ нимъ въ непосредственный сношенія. „Если случится, бывало, какое горе, говорить бывшія его духовники дѣти, или овладѣть душой уныніе, скорбь, сомнѣніе, пойдешь къ своему дорогому и любимому батюшкѣ о. Іоанну, разскажешь ему съ полной откровенностью все, что есть на душѣ, и отъ него выходитъ уже совершенно спокойніе. Всѣда покойнаго была всегда искренность, задушевная; рѣчь его была простая и всякому понятная; совѣты его были всегда приложимы къ дѣлу; самохваленіе, искальство чести и славы были совершенно чужды ему. Любить онъ своихъ прихожанъ не словомъ только, но и дѣломъ; входилъ въ нужды, жизнь и потребности ихъ, знакомился съ ихъ состояніемъ, непосредственно на мѣстѣ жительства прихожанъ, разузнавать ихъ житѣ-быть, помогать имъ даже матеріально. Всегда и для всѣхъ рѣшительно о. Іоаннъ былъ добрымъ батюшкой и прекраснымъ человѣкомъ, всѣхъ невольно привлекалъ онъ себѣ до полнаго довѣрія и дѣлать это какъ-то просто и незамѣтно одной своей искренней бесѣдой. Разнообразны были и должности, которыхъ исполнилъ и проходилъ почившій. Съ 1883 по 1888 годъ о. Іоаннъ состоялъ окружнымъ судьзователемъ 2 округа Городецкаго уѣзда; съ 1885 по 1892 г. благочиннымъ того-же округа и уѣзда и съ 1896 г. до конца жизни членомъ благочинническаго совѣта. Всѣ должности

шокойный исполнять ревностно и достойно своего звания, за что Епархиальным Начальствомъ последовательно былъ награжденъ набедренникомъ и скуфьею. Много пришлось ему перенести въ своей жизни неприятностей и нравственныхъ страданий, что, несомнѣнно, вредило его здоровью; особенно же силы его стали слабѣть послѣ неожиданной потери имъ на 10-мъ году его служения нѣжно любимой жены, а вслѣдъ за нею и 8 человѣкъ его близкихъ родственниковъ. Здоровье почившаго послѣ этого постепенно слабѣло, и, по прошествіи не много болѣе 9 лѣтъ, земная жизнь его, полная тяжелыхъ и отвѣтственныхъ пастырскихъ трудовъ, угасла. Отпѣваніе о. Іоанна совершиено было 10-го сентября мѣстнымъ благочиннымъ, священникомъ Н. Князевымъ, при участіи всего духовенства 2 округа Торопецкаго уѣзда. Церковь перенапечена была прихожанами не только мѣстного, но и соѣдніхъ приходовъ и не могла вмѣстить всѣхъ, прибывшихъ проститься съ умершимъ батюшкой. По окончаніи обряда отпѣванія, въ предгресеніи хоругвей, запрестольного креста, святыхъ иконъ и при пѣніи ирмосовъ великаго конона святаго Андрея Критскаго, гробъ почившаго пастыря на рукахъ священниковъ обнесенъ былъ вокругъ храма и опущенъ въ могилу. Благодарные и признательные прихожане, сослуживцы и бывшіе ученики почившаго, нынѣ пастыри церкви Божіей, въ своихъ молитвахъ предъ Всевышнимъ да не забудутъ поминать и душу усопшаго раба Божія іерея Іоанна! — *Погоста Огерца святої жнинѣ Михаила Мухинъ.*